

VOIESCII ȘI VEI PUTÊ

	Cap.	Diat.
Pe anu	128	152.
Pe șese luni	64	76.
Pe trei luni	32	38.
Pe o lună	11	—

Ună esemplară 24 par.
Pentru Paris pe trimestru fr. 20 —
Pentru Austria „ fior. 10-v.a.

ROMANULU

LUMINEZĂ-TE ȘI VEI FI

Abonamentul în Bucuresci, Pasagiul Român No. 1. — În districte la corespundința jiarului și prin post. La Paris la D. Darras-Hallegrain, rue de l'ancienne Comédie, Nr. 5. Administratorul jiarului D. Gr. P. Serrurier.

ANUNCIURILE
linia de 30 litere — 1 — leu.
Inserțiuni și reclame, lin. 5 —

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Artictele trimise și nepublicate se voru arde. — Redactorul răspundătorii EUGENIU CARADA.

CONSILIULU MINISTRILORU.

26 Iuliu 1866.

Avemă durerea de a înștiința înțelegerea din viața a înălțimei Sêle Regale Antonie Egor Carol Frederic Principe de Hohenzollern, fratele MARIEI SELE DOMNITORULUI.

Luarea doliului, care va începe de poimâne Joi 28 Iulie, s'a hotărât în modul următor:

Casa Domnescă, pentru două luni, armata pentru opt zile, muzicile regimentelor nu vor cânta opt zile, ministrii vor purta trei săptămâni doliul la brațul stîng, toate persoanele care se vor prezenta la Măria Sa, pentru vizite, în timp de două luni, vor veni în haine negre.

Bucuresci

28 Cuptorii.
9 August.

Două sciri dureroase, două doliuri naționale, putem dice, avem a deplânge astăzi. Una mărtea fratelui Domnitorului nostru, Principele regale Antonie, celălaltă mărtea lui Anastasie Panu.

Doliul este naționale căci din ziua în care Camera a acordat naționalitatea Principelui regale, Carolu Antonie de Hohenzollern, fii săi sunt Români.

Este naționale, căci prin suirea pe Tronul României a principelui regale Carolu de Hohenzollern, precum elu s'a legat cu România, s'a încarnat, ca se dicem așa, cu dâna în fericire și în durere, totu astufel și România s'a întrunit cu ânima, cu familia Domnitorului, și fericirea și gloria precum și durerile ei sunt ș'ale noastre proprii.

Este naționale, căci principele Antonie a combătut cu eroism, și n'primăvera vieții, ș'a dat viața pentru unire, precum ilustrul său părinte ș'a fost dat unu tron pentru acestu mare principiu. Și cine pôte aștepta mai multu acestu sântu principiu, cine pôte deplânge mai din ânimă pe cei cari își dau viața chiar pentru dânsul de cătu Români, cari știu că prin elu numai trăiesc și că fără dânsul nu vor mai fi?

Este naționale, căci suferința Domnitorului nostru este acum întreită. Suferă căci a perdut pe iubitul său frate; suferă căci n'a fost l'engă dânsul și n'a putut se și indulcescă du-

reera resuflându cea dupe urmă-i suflare; suferă, căci nu pôte mesteca lacrimile sêle cu acele ale familiei și înduleci astu-fel durerea sea și arșița durerii Augustiloru sei părinți! Și cine este cauza acestor imulțiri de suferințe? Pentru cine a făcut și face Principele Carolu acestu mare și durerosu sacrificiu? Pentru noi, pentru noua sea Patriă.

Ecă daru pentru ce avem și dreptul și datorica se dicem că doliul acesta este naționale. Omul se lipesc de unu locu, de uă țără, și prin suferințe, și prin sacrificiile ce a făcut pentru dâna. Cu cătu daru domnitorul ne dă mai multu cu atătu la rëndul nostru trebuie se ne apropiăm de dânsul cu ânima, și prin iubirea noastră se i indulcim durerea dovedindu-i că scim s'aprețim sacrificiile ce a făcut, că simțim noblețea sêle simțiminte ș'ale augustei sêle familie, că le'nțelegem și vom voi și vomu sei se mergem cu dânsul pe calea cea mare ce ne este deschisă nainte-ne prin pozițiunea noastră geografică, prin ginta noastră, și prin virtuțile și simțimintele de libertate și de unitate naționale ale familiei ce este acum pe tronul României.

Aflăm, că națiunea a început în dată a da semne că simte c'acestu doliu este naționale. Intreprinderii de grădini publice au făcut cunoscutu că pentru trei zile nu voru ave muzice în stabilimentele lor. Municipalitatea Bucurescilor a manifestat domnitorului simțimintele de durere ale cetățianilor, și l'a asigurat că în Patria sea cea nouă, va găsi toate consolarile ce pôte găsi uă ânimă simțimintă în asemene dureroasă și ireparabile perderi.

Și n'ar dice cineva că Provedința, ce totu dâna a veghiat asupra-ne și ne-a condus, cu toate rățăcirile, cerbiciile și nescința noastră, pe calea mintuirii, a voit ș'acum, printr'ua dureroasă lețiune se ne arăte cătu trebuie se ne întrunim cu durerile capului Statului? Pe cându principele Antonie își da sfîrșitul, plătind cu sângele său, cu viața sea unitatea Germaniei, simbolul celu mai mare al Unirii acestor două prin-

decătu uă primă-vară. Acesta e prô mododeste pentru uă femeie frumoasă.

Odette roși. — Va se dică, respunse ea, că sêmănu ore cumu cu omidile?

— Așu dori-o acestă pentru aste mici animale; însă, fără se facu nici uă comparațiune impertinentă, credu că prudintă v' consilie se românești așa procum v'amu cunoscutu toū dâna.

— Nu te teme, dise d-na de Nailhac, n'am de locu gustu se m' schimb; chiaru pentru a fi mai bine.

Vocea ei cu toate aste, nu era sigură; unu suspin o facea se tremure.

În momentul precisu cându începe astă istorie, D-na de Nailhac ședea din naita pianului său. Ea da nesce sunete eclatanți, dulci, ripitori și străbătători. Unu artistu ar fi cunoscut *Marșă funebă* a lui Chopin. După *Marșă funebă*, veni uă simfonie a lui Beethoven ce fu părăsită pe la miq'locul ei; pe urma mai veni uă simfonie a lui Mozart. Mănele Odettei cădură pe genunchiele ei — Cu toate aste vieța, și opti ea, nu pôte se se compună numai din muzică. . . . Ea nu este nici uă operă nici unu oratoriu.

Ea se sculă, luă unu acu, unu firu

de cîștă, Anastasie Panu, își da și elu sfîrșitul în Wiena, totu fiindu că ș'a iubit prea multu națiunea, totu fiindu c'a luptat cu atăta amôre pentru unire și consolidarea naționalității sêle.

Nu este nici unu Român care se nu cunoscă și talentul și virtuțile civate ale lui Anastasie Panu. Nu este nici unul care se nu cunoscă patriotismul, inteligența, virtutea și țaria românească cu cari a luptat Anastasie Panu ca membru al Locoteninței Domnesci, astu-fel încătu toți au recunoscutu că n mare parte lui datorim izbînda, elu a devenit personificarea Unirii, și fără ea cu acesta se se rădăce în nimic meitul celorlalti.

Nu este nimine care se nu scie cu cătu devotamentu, cu cătu talentu și cu ce țaria a luptat necontenit pentru consolidarea unirii ș'a libertății și cumu, îndată ce libertatea fu ucisă, și unirea, esistența națiunii compromise prin actul de la 2 Mai 1864, acea lovire fu atătu de simțită, de dînsul în cătu cu perderea lor elu își perdu și mințile. Cei vechi diceau, cându uă națiune cădea în sclavi, că Dumneșu i-a luat sufletul. N'am putea ore dice și noi că Dumneșu, în ziua cându vedu că Români ș'au perdut libertatea, ș'au perdut sufletul, a luat mințile celor mai demni dintre noi, ca se ne areta cătu amu perdut și se ne descepte prin acea lovire! Români în sfârșitu ș'au desceptat, și astu-fel Panu, avend uă cumu implinită misiunea sea, au trecut în cei laltă viață.

Se purtăm însă, trei zile doliu naționale, ca astu-fel onorand memoria acestui mare și virtuosu bărbat, se ne onorăm pe noi enși-ne, și se ne întrunim, ca se dicem așa cu sufletul său, spre a putea în viitoriu se scim se mergem ca nise adăverăși Români pe calea cea frumoasă a virtuții ș'a unității naționale atătu de puternic însemnatu de dânsul.

Aflăm că guvernul, îndată ce a aflat că Panu este în agoniă a telegrafiat la Wiena a i se balsami trupul ș'al'u porni în țără. Mulțumim guvernului pentru acestu act de religiozitate naționale, și-i supunem cu respect și opiniunea noastră.

Credem cără trebui adus în Bu-

de mătasă, și începu se cöse la uă canva foarte fină întinsă pe unu gherghefu.

După câte-va minute acul Odettei remase ne-ocupat pe tufele de rose ce nășceau sub degetele ei. — Nu e nici uă tapiserie, dise ea, înțingend gherghefulu.

Ea se sculă și se aședă în altu locu luă unu volum care avea unu semn și l' deschise. Lucirea cea palidă pe care o însemnase d-lu de Bré se a-prinse în ochii Odettei, unu suspin pe jumătate reținut infla peptul său. Ea întorse pagina încet, pe urmă închise volumul și și rădămă capul pe mână — Cine scie? dise ea cu uă voce năbușită.

Cine-va intră. — A! dise ea sculându-se cu vioșie.

Facia sea iluminată de uă flacără, se întunecă îndată. — Vol sunteți, amicul meu? dise ea, întindend cu lene mână d-lu de Bré.

Jean surisă, și, aducend mână d-nei de Nailhac spre buziile sêle: — Nu s'ar putea dice mai lămurit la unu visitoriu, că nu e elu acelu asceptat, respunse el; daru sunt în zilele mele de o pozițiune: ve previn, că nu m' voi duce:

curesci și immormentat, cu pompă naționale, pe delul Mitropoliei în fața Palatului Naționale. Credem, și suntem siguri că națiunea va voi și Adunările vor vota, a i se rădica aci unu monument; a se plăti de către națiune datoricele sêle ș'a se face uă pensiune viagiară mamei și surorilor ne măritate ale ilustrului, elocintelui, virtuosului și nenorocitului nostru compatriot, Anastasie Panu.

Cătu despre noi, ne închinăm cu amôre și cu respect, naintea ta, Anastasie Panu, și cerem cu ardore bine-cuvântarea ta asupra acestei națiuni, ce atătu ai iubit-o, pentru care ai dat totu și care n'a scit uă s'ă putu pân' acum se-ți dea cea ce și se cuvenea.

Foile străine ne aducă ași pucine scire; reproducem mai la vale pe cele mai însemnate.

Florenza, 31 Iuliu, sêra.

Italia confirmă scirea că negocierile pentru pace se voru ține la Praga. Se crede în genere că pacea va fi supscrisă înainte de 15 August.

Se comunică din Rovigo totu cu acea dată: „Regele a sosit aci. Tota poporațiunea a eșit spre întâmpinarea lui. M. S. a fost priimit cu entusiasm. Orașul era împodobit, și sêra s'a iluminat.

Padua, 1 August.

Regele a sosit aci astă dimineață. Poporațiunea avend în capul ei pe episcop și pe autorități, merge spre întâmpinarea lui. M. S. a fost salutată cu entusiasm aplaudări.

Cartierul generare principale a fost strămutat de la Rovigo la Padua.

(Journal des Debats, 2 August.)

„Între condițiunile de pace d'unu ordinu secundariu, figurează indemnitatea de 40 milioane talere ce cere Prusia ca se i se plăteacă. Daru dinu acestă sumă se duce jumătate în folosul Austriei pentru speșele de rebelu și ocupațiunea din ducate. Rămîne daru a se plăti 20 milioane talere (75 milioane franci).

Uă adunare de cei mai însemnați comercianți din Wiena s'a ținut la Ministrul de Statu în acestă privință. S'a făcutu apelul la patriotismul lor spre a-i îngagia a procura îndată guvernului suma de care acestu-a are trebuință. Ministrul de finanțe a propuse aceste adunări de capitaliști d'a trage poliș asupra caselor Statului, pe cari guvernul se obligă a le face se se scumtesc de Bouc. Se pare că discuțiunea a fost foarte viuă, și, se dice, că unu din cei mai însemnați membri ai Adunării a insistat cu putere asupra necesității d'a se convoca în curind Camera, pentru ca înainte de termenul fissat

— Chiaru atunci cându v'ășu ruga se oșii pe uși?

— Chiaru cându ași pune se m' arunce peste ferăstră?

— Dacă e așa ședî cole si se vorbim?

— Recela d-tale nu m' va desarma respunse Jean, aședîndu-se într'unu fotoliu.

Elu își scöse orologiul. — Cu toate aste nu v' îngrijeli, nu sunt încă cinci ore. . . . D-lu de Bois d'Arcei, afară dacă n'ar fi murit, va fi aci după cinci minute.

— Ce v' face se credeți că-lu așceptam?

— Mi' de simptome, și, de sigur, ca Parisiană sunteți prô francă. Voiți se analisu aste simptome? Etă, facia ce aveți a dneori și pe care n'o mai aveți acuma, țipetulu ce ați dat cându amu intrat, maniera d-tale leneșă de a mi întinde mână, privirea ce aruncați spre uși fără nici uă prudintă, și ce mai sciu încă, . . . uă sută de lucruri cari v' facu se aveți aerul de a perde totă răbdarea. Însă eu sunt bun; îndată ce voiți ași clopoțelul, voiți pleca.

pentru plata polișelor se existe uă reprezentațiune a țerei care se pôte controla ecătinea finanțelor.

Negocierea de care este vorba nu s'a terminat încă. Inse succesul ei este mai mult de cătu sigur. Pôte că la dificultatea ce s'a ridicat de unu din capitaliști convocați la Ministrul Statului trebuie se se atribuască limbajulu bre-căroru foi din Wiena, cari presintă situațiunea politică interioară ca transitorie și avend se se schimbe îndată ce se va încheia pacea.

Uă depeșă din Florenza anunță că unu decret regale a ordonat unu împrumut naționale de 350 milioane, care va fi emis cu 95 fr. pentru 100 și acărui versare se va face în șese termene egali, de la 8 octobru viitoriu pînă la 1-iu Aprilie 1867. Dobînda va fi de șese la sută la valoarea nominală, din cari 5 la 100 ca dobîndă proprie și 1 la 100 ca primu.

Ce ar fi fostu adl România, fără 11 Februaru.

N'ar fi ore și drept și bine ca Români, și mai cu sêmă comercianți și cei cari se numiau la 1848 boișri mici, se se ntrebe cu din'adinsul, ce erau atunci și ce sunt astăzi? Și cătu sânge, și cătu avere au versat, câte esiliuri și ntemnări au suferit fiă-care, câte sacrificii au făcut, de bună-voie și n' cunoscîntă de lucru, de la 1848 și pân' acum, pentru a dobîndi libertatea, egalitatea, drepturile omului ș'ale cetățianului?

N'ar fi și drept și bine se se ntrebe pentru ce au perdut aceste drepturi la 1848, și prin ce sacrificii noi le-au redobîndit la 1857 și 1859 adăugend încă și unirea acestor două Principate, și pentru ce apoi au reperdut uă mare parte la 1864 și prin câte și noi sacrificii făcute de ei le au recăscigat la 11 Februaru 1866, dobîndind încă acum ș'unu principiu din una din familiile domnitorice în Europa, act prin care, s'a recunoscut de către națiunea întregă și chiaru de către străini, că ne putem asigura mai cu lesnire și cu țaria naționalitatea ș'admiterea României în concertul european?

Nu vomu face noi, pentru astă-ț celu pușin, acestă lucrare. Nu le vomu aduce aminte cătu erau, nu numai jefuiți daru și maltratați, și desprețuiți, și fără nici uă speranță de îmbunătățire a sôrtei lor, fără nici unu din drepturile omului și fără nici uă perspectivă d'a și le putu dobîndi, ori cătu

— Ne-ți face-o asta; ar fi cea mai mare impertinență!

— Cătu ași fi de furiosă cându v'ășu asculta! Atunci ași fi impertinentă în totă puterea cuvîntului.

D-na de Nailhac surise, și luându-și acul înfipț în canva: — Cu d-ta, dise ea, nu pôte cine-va vorbi unu cuvîntu seriosu.

De uă dată, sfîrșindu de a broda unu boboc de rosă și fără se se uite la d-lu de Bré: — Fără glumă, ce credeți de d-lu de Bois d'Arcei?

— De amicul meu Gaston? Dacă ve voiți dice multu bine de elu, ce voiți putea dice mai bine nu va fi de cătu unu palid reflectu a opiniei ce aveți de elu. Dacă ve voiți vorbi puțin camu reu, veți dice că calomniez. Ce e mai simplu este se ve spunu ce gîndesc de d-ta.

— Ascultă cu mare atențiune. Jean luă unu clesce, și aședîndu focolu: — Sunt și pe clina de unde piciorul alunecă, dise elu.

— A! — Și din deducțiune în deducțiune, veți vedea cumu ajungu la astă profesiă, care nu'mi da nici unu dreptu la

FOITIA ROMANULUI

UĂ GHICITOARE DIN VIAȚA DE LUME.(1)

Pintre persoanele cari veniau mai adesea la ea, erau dou sau trei, — una mai cu sêmă, D-lu Jean de Bré, — care surprinsese în ochii căprij ai D-nei de Nailhac luciri palide de uă melancolie profundă. Ea aruca în spațiu nesce priviri profunde, innecate în uă tristesța ce nu s'ar putea descrie. I se înțempla câte uă-dată se se p'erdă în reverii. În aste momente trecătore în care domnul de Bré o oservase, grația ei era frăgeșită, farmecul ei mai atrăgătoriu, ore cumu mai intim; unu sentimentu de uă putere mai viuă îl anima facia în sensul idealu alu cuvîntului, facia iei respira, trăia. Într'ua zi cându Jean de Bré remăsese în bu-doriul D-nei de Nailhac, mai mult de cinci minute nemișcată ea nu părăsi din ochii unu vasu de pămîntu de Clodion pe care, de sigur, nici nu l' uă vedea, d. de Bré atinse cu delicateță mână d-nei de Nailhac. — Scumpă dâna, dise elu, părerea mea o crisalida nu trebuie se se facu fluture. . . . Fluturii sunt foarte frumoși, însă nu trăiesc

(1) Veți No. din 27 iuliu.

ar fi la unu și ori călă de mari ar fi fost meritul individului. Nu le vom aduce aminte, cum au dobândit toate drepturile și toate libertățile, fără a face nici un fel de sacrificiu, cum le-au pierdut, pentru că nu voiau să se facă nici un sacrificiu spre a le susține, și cum, totuși, fără a face nici un sacrificiu, și cum, totuși, fără a face nici un sacrificiu, dobândiră, în cursul de trei luni și principul cel mare al stabilității, Domnițoarea, ce alte națiuni, nu l-au putut dobândi, și pe care Grecia și Belgia abia l-au dobândit după un timp îndelungat, și prin cele mai mari sacrificii.

Pentru asta-și ne mărginim în a provoca cugetarea și căruia prin această întrebare, și a aduce aminte că toate bunurile ne-au venit după saltea, cămă dobândit, cum a dăsu cu atâta durere, atunci pe când toți stău muși și pituliți, d. Simeon Mihălescu în 64, în articolul publicat în *Romanul de Duminică: „Liberlată chilipiră”*. În două cuvinte el a scitul a exprime o situațiune, a ne arăta ce dobândisem, ce perdesem și de ce perdesem.

Provocându în să cugetarea Românilor asupra acestei mari cestiune, n'o facem pentru a combate pe cei cari n'au făcutu nici un sacrificiu se pentru a lăuda pe cei cari au datu totu, ci spre a ne lumina și a ne pune în stare d'a sci s'aprețim ce avem, ca se scim se păstrăm și se putem redobândi ce ne mai lipsese; și chiaru astă-fel nu vom atinge adă de cătu uă singură cestiune. Misiunea diaristică este, dupe noi, mai mult a provoca pe omeni d'a cugeta ei enșii a voca unei cestiuni; astu-fel, cea-a ce omul găsește căutându și cugetându el enșu și se n'atemeiează mai bine în mîntea și n'ânima lui.

II.

Întrebatu s'au ore Români, celu pușin de când au vedutu resbelulu d'acumu, ce ar fi fostu România adă, fără 11 Fevruariu?

Starea d'atunci a fostu arătată și de adresa Camerilor și de d. Strat, Ministrul de Financie.

„Ea în seculu acea stare astu-fel cum a arătat-o actele oficiale și diariile zilei, suprese apoi pentru c'au culestatu a reproduce chiaru actele oficiale. Statulu în neputință d'ași plăti datoriile;

- Creditulu cădutu;
- Comerciu în lîngedire;
- Suspendări de plăți comerciale;
- Agricultura ucisă;
- Esportarea încetată;
- Arendatorii în neputință d'a plăti;

reputațiunea lui Ezechiel se luera. Curiozitatea n'a mușcatu; nu mai sunteți indiferenți. Partițiunile celor mai bune opere și simfonie celor mai vechi măsturi nu ajungu pentru a imple orele singurătății d-tale. Tapiseria nu mai are nici uă putere. Ingrijetă se luă celu pușin, dacă cuvintulu ve pare exagerat, agitat și curios, căutați în jurulu vostru. „Când uă femeia caută, Eblis sosese”, dice unu proverb persan. Eblis e draculu.

Astă demonstrațiune, care respunde atătu de bine cu nemulțămirea care nelinisea pe d-na de Nailhac pucinu mai înainte, o facu se rosescă pucinu. D-lu de Bré care o observa, surise. — Mi'ati răspunsu acuma, dice elu.

— Me faceți se mi aducă aminte de căletoriulu care, vedendu lumini în câmpie, începu sa strige, focu! focu! Toți alergară din toate părțile, și descoperiră focuri fosforice cari jucău pe uă câmpie liniscită și rece. Această câmpie, sunt eu.

— Consimptu la acesta.

Fu unu momentu de tăcere. D-lu de Bré se juca cu unu micu baston ce ținea în mână. Elu se uita la unu tablu pus

Unu deficitu cunoscutu d'apropu 80 milioane;

„Jafurile și uciderile în totă țera și „Poliția Capitalo, tolerendu-le, după dechiararea Camerilor.”

Dacă daru Domnia trecută ar fi urmatu și până acum, în ce stare era se fiă averea publică și particulară? Astă-și, dupe cinci luni trecute a unei administrațiuni oneste și economă și sărăcia este mai generală, lipsa ne surgrumă pe toți și n'atote. Ce ar fi fostu daru dacă deprădările ar fi urmatu. Este n'vederat că se perdea cu totulu, se sleia, se emaneta și se vindea și viitorulu ei. Se trecem însă și peste cestiunea financiară, de și ea este uă cestiune de viață se de morte pentru uă națiune; sperăm că suferințele celor doi ani trecuți, ș'ale presintelui, ce este rodulu moscenirii se, ne a făcutu pe toți se n'nelegem peirea ce datorim guvernulu trecut și aginților sistemii se, și d'acea-a vom dice câte-va cuvinte numai despre cestiunea politică.

Uă națiune care n'endură unu despotismu, ș'unu despotismu desfrinat și corupt până la cea mai deplină nerușinare, este, trebuie se fiă meprisată de totă lumea.

Unu străinu, ce avea unu rolu oficialu în țera, dicea într'ua di, în fața mai multor Români:

„Ne felicităm că Vodă Cuza n'a voit p'acumu se de unu ordinu ca toți bărbații se umble despuiți pe ulițe: Ar fi vedutu uă frumôsă stare de lucruri, și noi, străinii, am fi fostu siliți se fugim d'aci, se se ne trămitem familiile, căci Români s'ar fi supus și la această poruncă.”

Unu altu străinu a dăsu: „Și la Otentoți nu s'ar fi pututu face cele d'aci fără vârsare de sânge; la dumnăvoastră, plimbarea de la șosia era mai plină de cătu ori când.”

Ce n'fiorare de rușine ar coprinde ore totă națiunea dacă am putu spune aci fără rușine cuvintele de degradătorie, mai mult încă de cătu degradătorie, cu cari se servea fostulu Domn cându i se vorbea de națiune și de opiniunea publică.

Această era opiniunea ce străinii și enșu și Domnulu nostru aveau de noi de la 64 până 66. Când uă națiune cade atătu de jos, este sciutu că ora immormintării ei s'apropiă; cându acea națiune este cea-a ce era menită a fi bulevardulu Europei Occidentale, este mai mult de cătu sciutu că puterile acele cari au interesu d'acelu bulevardu, sunt datori a grăbi c'ua oră mai înainte aiei immormintare și alocuire. Și care Românu nu scie acum pozitiv că înce-

1) Sentinela.

în fața lui. — Acestu peisagiu de Oriente e forțe frumosu, dice elu. Marilhat și Decamps au avut singuri secretulu astei mare lumina albe și acestu orizontu luminos. Acestu tablu e atătu de micu, și gândirea se perde în elu prin depărtările a cărei perspective sunt fără sfirșitu.

— Da, respunde Odetta fără se ridice ochi.

— Nefericirea d-tale, urmă Jean, este de a nu iubi lucrurile ce ve placu. Plângu pe d-lu de Bois d'Arcei.

Aculu, pe care d-na de Nailhac îl face se sbore cu uă mână ageră, se opri și plecându-și atunci capulu de asupra gherghelului: — Explicațiuni această, ve rog, dice ea.

— E forțe simplu. Citiți cu plăcere cele intil capite ale unu romanu; însă nici uă dată nu întorceți cea mai de pe urmă foia.

— A! dice Odetta, care infigea aculu în canva, unu romanu deja! Imi pare, amice Jean, că abusați de toate privilegiile, și de acele ale amiciei și de acele ale imaginațiunii; însă dacă credu în amicie, sciți că nu credu de locu în imaginațiune.

— Amin! și opti d-lu de Bré.

puseră deja negocierile spre a ne da în schimb pentru Venezia?

Dacă daru în timpu de pace se negocia d'a ne da, anevioe ore ar fi se n'nelegem ce ar fi fostu România fără 11 Fevruariu, er în timpul resbelulu și adă în timpul negocierilor?

Care merit alu nostru, ar fi opritu pe Prusia, pe Franca și pe Italia se primescă er ocuparea și adă încorporarea unei națiuni deconsiderate? Care interesu ar fi opritu pe aceste puteri, d'a da în schimb, pentru salvarea unei națiuni viue uă națiune a-fundată, înecată leșinată, mortă în nomolulu tuturor corupțiunilor? Nu numai nici unulu, daru din contra totulu le împingea la acesta, și Presa întregă ar fi aplaudat, căci cei morți este lege a se immorminta se a se arde. Ar trebui se fiă cineva orbu de corupțiune spre a nu vedu că fără 11 Fevruariu, adă România era perdată pentru totu deuna. Ar trebui se fiă orbu de pasiuni se de bani corupțiuni spre a nu n'nelege că revoluțiunea de la 11 Fevruariu ne a rădicat în ochii națiunilor, și suirea pe tronul alu lui Carol ne a consolidat în opiniunea puterilor garanți și ne a ascurat protecțiunea lor.

Cându vom înnelege această ne vom pune cu toți a consolida acestu mare act, ce ne veni, ca și libertatea chilipiră. Și cându vom înnelege totu ce avem, și ne vom pune cu credință pe lucru, fără a ne mai lăsa se ne impede necurățeniile trecutulu, șiopărlele și gusterii corupțiunii, vom putea atunci se fimu sciri că mari sunt destinările Românilor, și sciră isbinda pentru uă națiune ce este și voiesce a fi bulevardulu civilizațiunii.

PROECTU DE LEGE

pentru ORGANISAREA PUTEREI ARMATE IN ROMANIA.

PRELUCRATU DE COLONELU MANU.

(Urmare și sfirșitu, veți No. din 27 Iuliu.)

CAP. III.

DESPRE MILITII.

A. Bazele generale.

Art. 41. Omenii făcându parte din miliții sunt apărăți în timpul serviciulu lor de a lua parte la datoriile omenilor făcându parte din oștire.

Nu mai pentru gardia națională serviciulu în oștire are precădere.

Indată ce sunt liberați de serviciulu milițiilor ei reintru la datoriile ostașulu în raportu cu articolele acestel legi care regulează vârsta pentru fiecare felu de serviciu.

Art. 42. În timpul serviciulu activu în miliții, individulu respectiv este supus legilor militare.

Art. 43. Milițiile sunt supu autoritatea ministrulu de resbelu și a ce-

Unu clopoțelu sună. D-lu de Bré se sculă, și dice cu unu aeru vesel: — Etă lupulu, fugu, dice elu, cu tôte că, pentru ca se dicu adevărulu, credu că de astă dată mielulu va mânca pe lupu.

Cu tôte aste elu nu întelni în celu intiu salonu pe d-lu de Bois d'Arcei; d-na de La Roque trecu pe din naintea lui ca uă segă și intră la d-na de Nailhac; ea era forțe palidă.

— Ce este? Strigă d-na de Nailhac.

— Scumpă Odettă, plecă după uă oră, cunosce pe d-na Chanvri, imi pare?

— De sciru; după d-ta ea este amica mea cea mai bună.

— Dați-mi curându uă scrisore de introducere; nu voiu some duc la ea ca uă aventurieră.

— Mergi la castelulu de Menil?

— A! așu voi se fiu acolo deja! Mi se scrie că d-lu de Varanges e în mare primejdiă. Dacă elu va muri, eu voiu se lu vedu, se lu imbrățioșeu, se primesc ultimulu se suspinu.

— Ilu iubesci daru, scumpă Jeannă?

— Da, ilu iubesci!... Am vedutu că-lu iubesci cându am cititu cea scrisoriă fatală. Anima mea a încetatu

lui de interne după cum este fixat printr'ua anume lege.

Art. 44. Legi speciale fixeză cadrele, îndatoririle și drepturile trupelor din miliții.

B. Dorobanții.

Art. 45. Dorobanții se compun din toți tinerii de la vârsta între 20—25 ani pe care sorțulu nu i a hotărîtu a servi în armata permanentă; se dintre aceia ce ar intra de bună voie; sau ar preferi a servi la dorobanți.

Art. 46. Serviciulu dorobanților este de 6 ani în activitate, apoi ei trec în rândurile sporulu cavaleriei.

Art. 47. Dorobanții formeză atâtea escadrone câte sunt districte. Numai a treia parte din dorobanți este în activitate, cele-lalte două treimi sunt la căminele lor. Ele se schimbă cu septmăna: În timpul serviciulu au solda și hrana, și furajulu cailor lor.

Art. 48. Dorobanții se potu chema prin decretu domnescu toți, ori de câte ori și pe cătu timpu va găsi Ministrulu de resbelu de trebuință.

Ei în acestu casu primescu cele mai susu citate pentru totu timpul prezenței lor.

Art. 49. Dorobanții sunt echipați de statu cu armamentul, harnașmentulu și imbrăcămintea.

Cailu lor li se dau și se întrețin, în timpul unde nu sunt de serviciu, de către comunele respective.

La casu de ași cumpăra și întreține calulu cu propriile sele mișloce, dorobanțulu respectiv are dreptu a nu servi în activitate de cătu 4 ani, celalți 2 ani li va trece atunci în rezervă armatei permanente și va fi inscrist în controalele vre unu corp ore care alu acestia.

C. Gendarmii.

Art. 50. Gendarmii se recrutează de preferință din soldații vechi ai armatei, se din dorobanți, dintre omenii cu cele mai bune purtări și cari voru fi avendu celu pușinu trei ani de serviciu.

Art. 51. Termenulu de serviciu în gendarmerie va fi de 10 ani.

În acestu timpu se voru ține în controalele respective în care sunt inscristi, absenții legali.

Art. 52. Gendarmii sunt echipați, armați ș. c. l. de către Statu.

Solda lor va fi după trebuință multu mai mare decâtu a trupelor din armată. Ea se va fixa prin lege.

Oficierii din Gendarmerie sunt luați dintre oficierii armatei și concurează la înaintare cu acestia.

D. Pompierii.

Art. 5. Pompierii se recrutează ca și armata activă.

Termenulu de serviciu alu pompierilor este de 4 ani.

de a bate... Și am pututu se-lu lasu se plece! cătu era de palidu, desperat, cându m'a părăsit! A! sunt pedepsit. Dacă elu va muri nu mă ve mai vedu.

De uă dată apucându braçulu d-nei, de Nailhac: — Daru scrisore, curându imi trebuie!

Odetta se așede se scrie, miuă pănă în cernelă: — Sciți la ce ve espuneți mergendu astu-fel în uă casă unde nu sunteți aseptate și pentru a vedea pe cine-va carenu e din familia d-tale?

— Ce mi pesă? . . . Voiu spune totu d-ei de Chanvri. Decă elu more, îți juru că suntu perdat; dacă trăsese, speru că uă dată mă voiu numi D-na de Varanges.

Odetta scrisc. — Acesta ve trebuie? dice ea întindendu chartia D-nei de la Roque. Scrisore conține liniile următoare:

Scumpa mea,

Uă amică ce ocupă în ânima mea unu locu egale cu acelu ce ocupu eu în ânima d-tale, dorese a avea onorea de a ve fi prezentată. Pentru mine eu plăcere de a implini dorința. D-na de

Sporulu lor trece în controalele artileriei.

Oficierii pompierilor sunt luați din armată.

Art. 54. Pompierii sunt dependinți cătu pentru serviciulu lor de prefectulu poliției și de ministrulu de interne.

Art. 55. Comunele respective porta pe jumătate cheltuile ocașionate cu înființarea pompierilor.

E. Garda Națională.

Art. 56. Legea speciale determină locurile unde sunt a se înființa, datoriile, drepturile lor ș. c. l.

Art. 57. Serviciulu în Garda Națională nu scutesce în timpu de pace de participarea la datoriile rezervei se sporulu prevădu la art. 31 și 39.

CAP. IV.

DESPRE FLOTILA.

Art. 58. Flotila se recrutează, servește, și întocmesce rezerva și sporulu ei analogu dispozițiilor coprinse în această lege relative la oștire.

Art. 59. Uă anume lege va fixa cadrele ei în timpu de pace și de resbelu.

CAP. V.

DESPRE GLOTE.

Art. 60. Din glote facu parte toți cei prevăduți la art. 4. D.

Art. 61. Uă anume lege va fixa unitățile în momentul adunării lor, care sunt a se întocmi.

Glotele potu fi adunate parțialu se în generalu.

Ele potu fi transferate din locul domiciliulu lor acolo unde va găsi de cuviință Ministrulu de resbelu.

CAP. VI.

Dispoziții Generale.

Art. 62. Ostașii sunt supuș legilor penale civile indată ce nu se află în activitate, ear atunci sunt supuș legilor militare.

Art. 63. Testamentele întocmite de ostași activi în timpuri de nelinise sunt valabile chiaru de nu aru fi făcute după tôte formele prescrite de legile speciale.

Aceia-și valore are uă dispoziție luată verbalu în momentul morții pe câmpulu de bătăe, de unu ostaș din activitate, dacă va fi făcută dinaintea unui marturu, care pote incredința mărturia sa prin jurământu.

Art. 64. Contractele de închiriere cu ostași sunt de felu desființate, dacă ele, fiindu făcute pe mai multu timpu, ostășulu a priimitu vre unu ordinu de strămutare. În acestu casu chiriașulu nu va plăti chiria de cătu în analogie cu cartulu anulul în care se face pornirea.

Art. 65. Amende de bani ordonate prin vre uă sentință se prin vre unu ordinu ore-care unu ostaș se execută prin autoritatea militară.

La Roque va fi în câte-va ore la Menil. Aveți sufletulu destulu de înaltu pusu pentru a înnelege motivulu care o face se interpretă acestu voiagi, și destulu spiritulu pentru ca se scusa nebunia lui. Ea e singură, întindeți mână; ea plinge, deschideți brațele. Totu de uă dată dobândiți drepturi la eterna sea recunoștința și noui titluri la amicia mea. Sciți că nu mă temu de a ve datora multu, otărîtă fiindu a ve iubi totu-deuna.

„ODETTA DE NAILHAC.”

Forțe bine, dice Jeanna care citi cu repeziune. Acumu serută-mă curându și adio. La dece ore rogă-te pentru dînsulu, rogă-te pentru mine; voiu sci dacă trăiesce se dacă e mortu.

Ea eși cumu intrase, alergându. Odetta, remase singură, își plecă capulu spre umeru, cu ochii spre ușa care se închisese. — Oare se fiă adevăratu? această existe! și opti ea.

(Va urma).

Emolumentele date de stat nu sunt supuse acestor opriri de cătu comform regulamentelor speciale.

Art. 66. Nici un ostaș în activitate nu poate exercita fără autorizarea șefului său vre ună profesiune.

Art. 67. Sunt scutiți de capitație sub oficerii și soldații din activitate.

Art. 68. Soldații, indemnitațiile, pensiunile, îmbrăcămintea, casamarea, casele de invalidi, transporturile prin poștie, drumurile de feră, ș. c. l. prin tolegraf și ș. c. l. sunt specificate s'au voru specificate prin legi speciale.

CAP. 7.

Dispoziții transitorii

Art. 69. Sunt și rămân desființate toate articolele legilor și regulamentelor în vigoare care sunt contrare dispozițiilor legii de față.

Până la formarea și prefacerea acestor legi, celelalte articole rămân în vigoare.

Art. 70. Legea de față se va pune în lucrare cu 1 Ianuarie alu anului următor promulgării ei.

Art. 71. Legea grănicerilor fiind desființată prin legea de față, paza grănicerilor se va efectua prin trupe din ostire, fiind autorizat Ministrul de resbelu a prevedea în bugetul anului în care se aplica această lege, uă spore a armatei în raportu cu cheltuiala ce se făcea cu grănicerii, și recrutându-se acestu adaos uă ostirii numai din satelu care erau scutiți prin legea grănicerilor.

Art. 72. Spre a intra în cercul duratei serviciului prescriș prin legea de față, se voru libera toți omenii ce se află în ostire în alu 6-lea anu chiar în anu promulgării legii, iar în cei doi ani urmatori care urmează promulgarea legii, câte două clase de uă dată, astu-feliu d'era în anu viitoru omenii care acum sunt în alu 5-lea și alu 4-lea anu, și în sfârșit, în anul urmatoru cel ce se află acum în alu 3-lea și 2-lea anu.

Prin recrutare se voru umple locurile devenite vacante până la efectivulu de astu-și.

Art. 73. Pe temeiulu art. 58 din legea de la 27 Noembriu 1864 și a legii de la 1866 ce se liberăză comformu articolulu de mai susu, se voru inscri în controlu rezervu s'au sporulu în raportu cu vârsta lor și vârsta prevăduță la Art. 12 alu acestei legi.

Omenii claselor care au trasu la sorși și nu facu parte din ostire se supun la același indatoriu ca și denșii. Colonelu Manu.

VARIETAȚI.

CHOLERA.

Mesuri preservative contra epidemiei.

S'a adoptat de către mulți și de multu timp, că nu există nici uă bolă periculoasă epidemiu, care se se potă lămădui așa de curind, facile și securu, ca cholera, însă, numai la începutulu ei.

Acăsta uă potă confirma în temeiulu adăncei convingeri și scrupuloselor observații, ca uă Axiomă.

De m'asă bucura de deplina incredere a publiculu, totă spaima ce espresiuinea numelu de cholera cauzăză pînă acum, s'ar perde prin acăsta declarațiune a mea.

Uă serioasă examinare ce am avut ocazie a face pe la bolnavii cholericu, în anul 1853 în Iași, precum și aci în anul trecut și asemenea orăși de 2 septemăni încôce constată că: toți bolnavii, înainte isbucniți celor în obsce cunoscute adevărate symptome cholericu au suferit mai întâi, cei mai mulți 3 zile, rare ori 2 zile și mai rară încă numai uă zi de diarhoea care, pricinindu-le pré puține sau nici de cumu dureri uă neplătu-o, urmându în lucrarea meseriilor și obicinuitele lor nutrimente fără temere, creșându-se numai atunci bolnavi, după ce s'a ivit cele mai periculoase symptome a acestei bôle, — alergându apoi spre a cere ajutoriu, pe care însă foarte pučinu din ei îlu dobândiră fiindu târziu.

Intrebându-se asemenea bolnavii de cându se află bolnavi, nu arită de cătu ora în care s'au vedutu prinși de spasme, de leșinari și vărsătură și numai după uă exactă cercetare declară că au suferit căte-va zile înainte de diarhoea fără se fiă bolnavi. — Acăsta e motivulu pentru care numai clasa celor neavți este bătuită mai multu de cholera, fiindu că cei mai mulți siliți se muncescă neconținut, s'au din nesciință neglijesă diarhoea care este cea mai secură prevestire a bôlei și pe care prin puternicul remediu ce avemu în contra ei suntemu în stare a înlătura primejdia; m'amă incredințat despre acăsta chiar și în timpul epidemii din anul trecut, cu ocazia revisurii făcute în orașele Romăniei ca fostu directoru alu serviciulu sanitaru.

Casele cholericu pe care de 12 zile încôce le observu în spitalulu Brăncovenescu constată cele susu șise, fiindu că toți acești bolnavi la esaminarea lor ce o facu în prezența mai multora, dovedesce că au suferit mai multu zile înainte de diarhoea prin care au fostu prevestiți de pericolulu, însă au neglijatu-o și acum e târziu.

M'amă esprimat în acăsta privință așa de întinsu, dorind a sili pe fie care a se convinge ca mine că: Cholera este de precumat și că casele ce se șicu iudroante, sunt așa de rar, în cătu prin raritatea lor dispare spaima ce se simte pentru cholera.

După cele șise, prophylactica constă: într'uă scrupulosă observare a corpulu său.

Pučină frică e de preferat înainte unu curagiu absurd.

Din cele aci arătate rezultă lămurit că în timpul cholerei cea mai precioasă atențiune consistă în stricta observațiune asupra diarhoei.

Tôte medicamentele prophylactice, precum și toate schimbările în obiceiurile traiulu, nu numai că sunt de prisos, ba încă adese ori și vetămătoare.

Mi s'a întâmplat a vedea omeni cari pe timpul epidemiei cholerei voiau a se hrăni numai cu carne și pine ferindu-se de tôte zarsaturile la cari erau obicinuiți, adoptind pe lângă acăsta, băutură de cafea neagră concentrată, caii cogniacu, vinu și liquer peste mesură; usulu necumpătat alu acestor băuturi irită foarte multu canalulu intestinal și predispu spre cholera, care constă mai cu osebie într'uă alterare a funcțiunilor stomaculu și a intestinelor.

Uă viață regulată, fără cătuși de pučină preschimbare în obiceiurile nutrimentale cu esacta ținerea a orelor de mănecare, susține funcțiunile intestinale în starea lor naturală, cea ce principamente este de supraveghiat.

Temerea mănecării pometurilor nu se fundesă pe uimicu; cumpănila mănecare a pometurilor bine cöpte și totu deuna numai după mesă ca deșertu nu este nici de cumu vetămătoare, pe cându usulu fructelor necöpte și afără de masă precum asemenea și luarea de înghețată și apă cu ghiață irită în totu timpul intestinale și predispu pe timpul epidemiei spre cholera, și pentru acăsta trebuie a se feri de usulu lor.

În totu timpul, abuserile de veri ce nateră sunt vetămătoare, pe timpul cholerei însă, devin periculoase. — Uă viață regulată fără nici uă preschimbare, este daru unica secură garanță în contra Cholerei.

Dacă însă cu totă pasa se va ivi la cine-va Diarhoea, avendu într'uă zi de la 2 până la 3 deșertări intestinale, dacă aceste voru fi foarte apöse și de uă abundență însemnată și voru fi cu, sau fără dureri de stomachu, cu, sau fără uă simțire de febleță, cu sau fără aplecare spre vărsătură, atunci aceste symptome se voru socoti dreptu avertimentulu cholerei și e timpu a stăvili isbucnirea ei.

Se se culce în așternut, se puie unu mustar pe totu stomachu și abdomenulu, și se ie din următoarele picături. Laudanum liquidum sydenhami drachmam unam, pe carele ori ce Farmacistu le va libera pe timpul epidemii cholerei și fără ordonanță medicală, din aceste picături daru, va lua la fi-care 2 ore căte 5 picături într'uă linguriță de apă rece, copii până la vârsta de unu anu căte uă picătură de la 2—6 ani, 2 picături de la 6—12 ani, 3 picături; până la venirea mediculu se potă lua de la 4—5 ori, diarhoea va înceta în genere și mai nainte; va înceta și luarea picăturilor dacă după unu intervalu de 2 ore în urma întrebunțării picăturilor, diarhoea nu va mai reveni astu-felu cei mai mulți nu voru fi siliți a lua din șisele picături mai multu de cătu uă dată sau de 2 ori rare-ori a treia oră.

Lucrul principale la usulu picăturilor este, ca bolnavulu spre oprirea nesuferitei sete ce are se nu bea nici uă dată mai multu de cătu uă cescă mică de cele de cafea turcescă de apă pröspătă rece, și setea va înceta gradualmente. Cătușim mari de apă contentedă pentru momentu rivna setei, însă produce din nou diarhoea și conduce spre desvoltarea bôlei.

Pe lângă picături bolnavulu potă lua de la 2—3 ori căte uă supă caldă și totu căte uă cescă mică de cafea neagră.

Aceste măsuri sunt în stare a înlătura cu securitate bôla cholerei, chiar la ivirea ei.

După ce bolnavulu a stat 24 ore în așternut, mănecându peste și numai de 3—4 ori căte uă supă, potă a doua-și se se scöle, purtându în durata timpulu epidemii o flanelă pe inimă, crăninduse 2 zile numai cu carne, supă, oreșu, pučină vinu și cafea neagră, abandonind aceste zile tôte pometurile și țarșaturile, trecându apoi la obiceiurile sële din nainte.

La omeni la cari prin neglijența avertismentulu salutaru (Diarhoea) a isbucnit bôla într'unu mare grad, se voru încerca aceste picături până la sosi reamediculu a căruia intervenire apoi este neapărată.

Cuviinciosu ar fi din partea fiă-căruia capu de familie, asupravegea și a povătui membrii familii, precum și slugile sale potrivit instrucțiunilor acestor reguli; asemenea ar trebui se urmeză toți șefii de stabilimente publice, cu subalterni lor, și mai multu încă ar fi de dorit ca preoții în bisericile lor se propage necontestata utilitatea a mesurilor ce sunt spre binele populațiunii în precuarea a acestei bôle. Dr. Gluck. Bucuresci 1866, Iuliu 26.

PARTEA COMUNALE.

PRIMARIA COMUNEI BUCUREȘCI.

Ordin circularu către toți d-nii Comisari Comunali de color și se piețe.

De și prin mai multe ordine și instrucțiuni ce ați primitu de la Municipalitate vi s'a făcutu cunoscutu datoriile postulu ce ocupați, însă subsemnatulu amă găsitu de trebuință a vă aminti din nou și acum atribuțiunile acestui postu.

Cunöșceți, d-le Comisar, că datoriile d-v. sunt de a veghea în totu cuprinsulu color mai cu senu asupra articolelor de prima necesitate cumu pâne, carne, peșce și alte articole de hrană, lumnări de seu, de cëră, etc. ca se fie totu-d'una de bună calitate și de a se vinde cu mesură drepte și fără înșelăciune pentru cumpărători.

Luminarea lampelor de pe strade și piețele publice ale capitalei trebuie se se facă conformu condițiilor contractulu încheiatu cu Antreprenorulu respectiv, adică se fie lampele totu-d'una curate, se se întrebunțeze la luminarea lor gazu de bună calitate și se lumineze neîntrerupt și bine de la începutulu serei, până la șioa.

Comunicațiunea pe strade și prin pie-

țele publice trebuie se fie liberă și prin urmare nici trotorele, nici piețele publice se nu mai fie ocupate cu alte articole afără de cele de hrană numai în piețe.

Vendările și cumpărătorile a lucrurilor cãntãribili de ori ce natură trebuie a se face cu mäsuri esacte, prin urmare toți comercianți și industriași sunt datori se și aibă mäsurile totu-d'una drepte și se fiă marcate cu timbrulu anulu curentu 1866 după lege.

Îngrijirea asupra curăției orașulu este iarăși una din atribuțiunile d-v. în timpul prezentu mai cu senu cându epidemia cholerei a începutu a se întinde și în orașulu nostru, căte se nu perdeți din vedere unu minutu măcaru din timpul de ocupațiune alu d-v. de a privighea se se esecute mäsurile luate de Primăria după recomandațiunea autorităților medicali, și pe cari le cunöșteți după ordinele ce vi s'a datu mai dinainte.

Într'unu cuvântu datoriu d-v. este se priveghiați asupra tutoloru celor ce privesce la nutrimentulu cetățenilor, la hygienu și salubritatea publică, la libera circulațiune pe strade și prin piețe, la luminarea orașulu noptea etc. așa în cătu nici o abatere din cele ce s'ar comite asupra acestor articole se nu remie ne denunțată autorității competente.

În privința abaterilor de către diferiți vendători cumu brutari, măcelari precupeți, pescari și alții pentru care urmedu a se încheia procese verbale pe care după lege numai agenții poliției le potă face, mi'ati aretat că de mai multe ori întâmpinați dificultăți din partea funcționarilor polițienesci căci nu vă dau ajutorulu ce le cereți pentru constatarea abaterilor.

Luându notă de acestu raportu alu d-v. am luat uă îndată înțelegere cu d. Prefectu alu Poliției și d-lui a regulat ca ori cându în exercițiulu funcțiunilor d-v. de Comisar Comunal, vă veți adresa la agenți Poliției se vi se dea totu ajutorulu trebuinciosu.

Poi daru acăsta în vedere d-v. și vă invit, d-le Comisar, ceru de la d-v. cu totă serioșitatea ca în viitoru se vă impliniți datoriile, mai bine de cătu în trecut, se lucrați cu totă activitatea cerută de la unu bun funcționar public și în limitele prescrișe de legi și de cuviințe, respectându totu-d'una drepturile acelor individe cu care vă veți afla în relațiune ca Comisar Municipal, daru ne făcându nimenu nici uă concesione cându îl uă veți găsi abătutu din calea legale.

De căte ori veți dovedi abătuți pe ori cine în cuprinsulu color d-v. se vă adresați îndată la celu d'onteu agentu polițienescu ce veți întâlni și săi cereți a încheia procesu verbalu constatându abaterea; iar la casu de a nu vă da totu concursulu cerutu atunci se vă adresați la d. Comisar Polițienescu respectiv. — Dacă nici comisarul Polițienescu nu va implini cerea d-v. atunci se raportați Primăriei în dată.

Pe totă șioa mi veți da regulat la 12 ore unu raportu esactu de starea articolelor puse supu îngrijirea d-v. în colorea pentru care sunteți comisari Comunal și unu altulu de căte abateri ați descoperit și ce ați făcutu în privința lor.

Mai înainte de a termina vă facu cunoscutu, d-le Comisar, că, precătu am luat tôte mäsurile de a înlesni întru implinirea datoriilor d-v. preatitu sunt în dreptu de a cere se vă impliniți bine și esactu aceste datori.

Voi face în totă capitala șioa și noptea atitu eu cătu și d-nii Consilierii ajutori ai Primarulu revisiuni spre a ne incredința de adevăralu celor ce ne veți raporta, și vă previu că la casu de a dovedi cea mai mică abatere din parte-vă, fără a considera nici unu motivu de îndreptare, vă voi sus-

pende din funcțiune și voi cere Consiliulu comunalu se vă înlocuescă cu altulu.

Primarul D. Brătianu.

PRIMARUL COMUNEI BUCUREȘCI.

La 10 din victoria lună Augustu se va face licitațiune la Primărie pentru închirierea unei gherete ce s'a aședat acum pe piața 24 Ianuaru pentru vânzarea de carne de vacă și botu pe timpul de acum și până la 1 Ianu anulu viitoru 1867, spre a se regula închirierea ei cu cele alte prăvăii de măcelării din piața Ghica.

Doritorii d'a închiria șisa gheretă, pentru vânzarea de carne, sunt invitați se vie la ospelulu comunalu în șioa arătat mai susu, spre a se face licitațiunea și adjudecațiunea după ordinulu.

P. Primaru S. Mihălescu. No. 8053, Iuliu 27.

Fiindu că la 21 Iuliu curentu, cându era fixasă șioa de licitații pentru vânzarea loculu liberu alu Comunei după șoseaua Filaret alătura cu casa d-lui Tudor Pavel din suburbia Bărbătescu Nouu, Colorea Albastră, nu s'au aretat doritorii, supu-scrișulu a hotăritu a se ține o nouă licitațiune la 27 din victoria lună Augustu.

Se face daru cunoscutu acăsta tutoloru, ca doritorii de a cumpara acestu locu se vie la Primărie în aretata și pe la orele 11 înainte de amedu spre a se face concurență.

P. Primaru S. Mihălescu. No. 8000, 1866, Iuliu 26.

Primăria Comunei Bucuresci avendu trebuință de a închiria de la 1-iu Septembru viitoru și de la St. Dimitrie înainte, patru localuri pentru școle de băeți și de fete, adică:

1 local în centrulu colorei de Negru pentru fete.

2. Locale în centrulu Colorii de Galben pentru fete și băeți.

1. Localu în centrulu Colorei de Roșu pentru fete.

Subscrișulu publicu acăsta spre sciința tutoloru ca proprietari ce voru avea case de închiriat în acele color, și cari credu că încăperile d-lor potă coresponde cu acăsta trebuință, se se presinte la Primărie celu multu pînă la 15 ale viitorulu Augustu, spre a propune prețulu și condițiunile închirierii.

P. Primaru S. Mihălescu. No. 8044. 1866, Iuliu 27.

D-ra FANY GULOTEN

RENUMITA

SOMNAMBULISTA

Care în mai multe orașe și reședințe din 3 Continente, a sciut a atrage admirația, eședind aici, cu ocazia trecerii sale la St. Peterbourg va remănea pentru căte va zile, are onore d'a înscința p. t. publicu că:

La Hotelulu Conchrdia No. 10.

va da ședințe la onor. Public, cari voru voi a se incredința de arta sa, invitându-i d'a-șface întrebări în momentele somnulu său magneticu, fie din TRECUTU, PRESENTU sau VENITORU. Pentru bolnavi nu respunde.

Honorariulu pentru uă cesțiune este d'unu leosaru, pentru uă conversație mai mare 1 galb. iar pentru uă sesiune d'uă jumetate oră 2 galbeni.

Întrebările trebuie făcute cu serioșitate și în limba francesă, italiană, rusă sau germană.

Orele de consultație este de la 10—2 a. m. și de la 3—8 p. m

Onorabilii vizitatori potă veni în companie sau singuri.

D-ei este și la dispoziția d-lor care dorescu a o consulta la d-lor acasă, honorariulu atunci d'uă companie de 5, 6 persoane este de 5 galbeni.

M-le Guloten, speră că va remănea admirată ca și în celelalte orașe, cându Onor. Public va sci a profita de puține zile ce va remănea aci, incredințându-se de puterea ei somnambulistă.

Uă mașină noă,

de TREERAT din fabrica d-lui Ramsoms, este Liberă, și se află la Mașinistulu Biro Iosefu pe ulița herestruului la No 121, acei care voru avea trebuință de trerată se se adreseze la numitul Mașinist.

M-lle FANY GULOTEN

LA

SOMNAMBULE RENOMMÉE

Qui dans plusieurs villes et Residences des 3 parties du monde, a su gagner d'admiration, est arrivée, et restera ici pendant son passage a Petersburg; elle a l'honneur d'anoncer au P. T. Public, que dans

L'Hôtel La Concorde No. 10.

elle donnera des session au p. t. Publique qui vent se confier à son somnambulisme et la quelle les invite, de proposer des interrogations pendant son sommeil magnetique, soit du temps passé, present, ou l'avenir; elle ne repondre pas aux malades seulement.

L'honoraire pour une interrogation est d'un franc, pour une session plus longue 1 ducat,

et pour une conversation d'une demie heure 2 ducats.

Il faut que ces interrogation soient demandées avec seriosité; et dans les langues suivantes: française, italienne, russe, ou allemande. Heures de consultation: depuis 10—2 heures avant midi et de 3—8 heures apres midi.

L'honorable public peut venir en compagnie, ou seul:

On peut la consulter aussi chez soi; l'honoraire pour une petite compagnie de 5, 6 personnes est de 5 ducats.

M-lle Guloten, ne doute pas, qu'elle recevra aussi ici l'admiration, comme elle l'a gagnée par tout, quand le p. t. public saura user de l'occasion de se confier a sa puissance somnambuliste, pendant les peu de jours qu'elle restera ici.

CURSŪ DE LIMBA**FRANCESA**

IN 120 DE LECTIE

A căroră 100 voră fi conavate la studirea limbii usuală și 10 la studirea greutăților sale.

Lecție voră fi date în câte zile nesebrate de la 8 pină la 10 ore de ză.

Profesorul vorbesce și scrie limba românăescă.

Cursul va incepe numa de cătă 10 elevi voră fi înscriși. Prețul cursul este de 10 gal. seú 3 gal. pe lună.

A se adresa de la 9 pină la 12, și de la 2 pină la 5 ore la D-nu Adalbert-Methé, pasagiului român No. 3, la etagiul de sus unde se va face cursul.

Pădurea mea

de 400 POGONE voră adresa la Arcești ori la Craiova la suptă din proprietatea A. semnatul.

rești districtu Romanai unde se află totă felul de lemne de lucru este de vinđare, doritorii se

No. 342. 1-2z

P. Măinescu.

MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI**BURSA VIENEI**

22 Iuliu

Metalice	60 90
Naționale	64 75
Loze	74 30
Creditul	726 —
Aejiun. băneel	142 50
London	130 75
Argintul	128 50
Ducați	6 21
Silber în Mărf.	

NUMELE PRODUCELORŪ	BRĂILA 22 Iuliu	Bă.
Grău ciacăr calita. I, chila le.	215—225	Corăbii sosi. încăre. 12
" " " II, " "	190—200	" " deșerte. 11
" " " I, " "	170—180	" " porn. încăre. 9
" " " II, " "		" " deșerte. 2
" " " arnăutū G. cea		Vapóre sosite
Secara	105—115	" " por ate
Porumbū	130—140	Șlepuri porri. la Sulina încăre:
Orđū	75—85	
Ovăđū		
Meiū		
Rapița	80—85	

CIRCUS SUHR

Dumină 31 Iulie 1866, Piața Cost. Vodă.

MARE REPRESENTAȚIE

de Călărie înalta, dresarea Cailorū și Gymnastica.



Grande voltige acadēmique representat de mai mulți Domni și Dōmne de Societatea

La haue École de longue Guide.

Le Miracles Persiennes Gymnastica executată de Scroggs și Pikardi.

Entree Gymnastique de Mr. Antoni

L'Essor de l'amour representat de d-nu Cristens și D-rele Cecilia, Anna

Paulina și Iosofina Dupski.

Mlo Paulina Suhr, în pasurile sale extraordinare.

Mr. Josef Dupski, cu săriturile sale Salto-Mortale.

Poses Acadēmiques producția pe unū calū.

Tiger, Armăsarū Arabū dresat în libertate de Srhr.

Larissa dresatū în libertate și presentat de Suhr.

D-șora Josefina în pasurile sale graciōse extraordinare.

Mr. August Perzi, cu renumitu seú Grand Fravail.

Alequin comme Statua, Pantomima Comica.

La Manovre Anglaise, executată de patru Cavaleri și patru dame.

Preciul locurilor: Loge 24 Sfanți, unū locū în loge 6 sfanți Stalū num-

rotatū 5 sf. Primul locū 3 sf. alū douilea locū 2 sf. al treilea 1 sf.

DUMINICA DOUE REPRESENTAȚII.

NUOULU MAGASINU

DE

COLONIALE, MEZELICURI, VINURI, LIQUERURI, ETC.

A LUI

PETRACHE IONU

(HANULU SERBANU-VOODA No. 19 et 20. LA JIANULU.)

Subt-insemnatulū desfăcându-mă le tovărășia ce am avutū în timpū de 5 ani cu d-lū Pănu Popescu în Magășinulū de lângă Pōrta Hanulū Zlătarī. Am deschisū acestū nou Stăbilimentū suptū propria mea firmă. Pe care cu respectū viū a-lū recomanda înaltei nobilimi și onorabilulū Publicū, asortatū cu tōte felurile de articole COLONIALE, PRODUȚE ALIMENTARE, MEZELICURI STREINE și INDIGENE, ALUATURI PENTRU SUPE, LIQUERURI FRANȚOZEȘTI, VINURI de BORDO, ȘAMPAMIA și VINURI de GRECIA, RACHIU de HIO și altele tōte le calitățile cele mai superiōre și prospete.

Suptū insemnatulū după unū lungū eșperiență ce amū făcutū în profesulū nea, sperū că voi putea fi demū de a satisfacē pe tōți onorabili D-n-viditatorī ai Stăbilimentulū meū, atitū cu bunel calități ale mărfurilorū. cu prețurile cele redue precumū și cu serviciulū celū mai onestū.

Facū darū a mea plecatū invitație

PETRACHE IOANU.

NB. Am priimū și Vinuri Negre Unguresci și Iodigene cu ocaua și cu butilii, și felurite ape minerale de la adevăratelū izvōe precumū și a c. vārate Iere Negre de Taiganu. No. 357 32—2q

BIBLIOGRAFIE.

A eșitū de sub tipōrū opulū:

Elemente de Procesura Civile

de

Dimitrie Taou.

și se află de vânđare la librăriile din Bucuresei Danielopolo și Socii, podulū Nogoșoie. No. 340. 1—2q

Institutulū Naționalū de Agricultură de la Panteleimon.

La 27 Iulie, ziua de sf. Panteleimon, se va face în localulū scōlei de Agricultură unū Esposițiune Agricolă, de tōte produsele, instrumentele și vitele aceste scōle. În acestā esposițiune publiculū va putea vedea unū colecțiune completă de plante agricole, și de instrumente de agricultură perfecționate.

Esposițiunea se va deschide la 10 ore de dimineță și va ținea până sēra.

Administrația are onōre a invita pe publiculū care se interesă de Agricultură, ca se binevoiască a visita acestā serbătōre Agricolă.

Anunțiu

Oți-vă băeți, scolarī, d'afară se priimescū aici la unū casă română solidă, spre cea mai bunā îngrije. Informațiune în strada Blănarī, No. 16, sus, lângă Hanulū Simionū.

STABILIMENTULU TIPOGRAFICU

ALU LUI

C. A. ROSETTI

(STRADA ACADEMIEI No. 22.)

PRIIMESGE TOTU FELULU DE LUCRARI PRECUM:**BILETE DE MORTE****BILETE DE GUNUNIA,****BAPTISMI SI VISITAC**

SI ORI CE ALTE BILETE DE

INVITATIUNE.

AFISE, DIARE

MARI SI MICI

IN

DIFERITE LIMBE.**TABELERIE****DE DIFERITE FELURI,**

ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, POLITE

CIRCULARI SI FATURI

COMMERCIALLE.

APE MINERALE**D. STAICOVITS**

Are onōre de a face canoscutū printū acestā și d'a recomanda înaltei nobilimi onorabilulū publicū că au priimū unū nou transportū de APE MINERALE prospete precumū Adelshele, Ajă de VICHY SPA, PYRMONTU, VILDUNGER, PREBLAUER, KLAUSNER, MARIEMBAD KRAIZ și FERDINAND B. UN, KISINGER, RACOZI și PANDUR. EGER FRANZ și SALZ QUELE HALLER IOD-VASER, SELTER, PILNAER, CARLSBAD, SPRUDEL și MILBRUN, GLAICHEMBERGER, APA DE BUDA, de SECENYI și DEAK, BORVIS de BORSEC și de ARPATAC, SARE de VICHY pentru BAUT și pentru BAI, SARE de CARLSBAD, tōte prospete și preciriile convenabile.

Facū a mea plecatū invitație.

348

Piața Tétrului Cassa Torok.

D. STAICOVITS

2—1s

CIMENTU**A DEVERATU de PORTLAND****MAGASINULU IOAN ANGHELESCU.**

(Calea Mogoșoiei vis-a-vis de Palatulū Domnescū.)

Aū sositū și se află de vânđare UA MARE CANTITATE de CIMENTU ADEVERATU de PORTLAND calitatea garantată și precifulū fōrte moderatū.

Se pōte trimite și afară în ori ce parte a Romăniei.

CIMENTU SI VARU IDRAULICU.

DEPOU, CALEA BEL-VEDERE No. 155

Tipografia C. A. Rosetti Strada Academiei No. 22.